
Das Wattenmeer …

 gibt es an Nord- und Ostsee.

 ist der Bereich, der nie 
überflutet wird.

 ist der Lebensraum 
der Regenwürmer.

 findet man nur an 
der Nordseeküste.

 findet man nur an  findet man nur an D

 ist der Lebensraum  ist der Lebensraum C

 ist der Bereich, der nie  ist der Bereich, der nie B

 gibt es an Nord- und Ostsee. gibt es an Nord- und Ostsee.A



Lösung D  ist richtig.

Das Wattenmeer gibt es in 
Deutschland nur an der Nord-
seeküste. 
Es wird zweimal pro Tag 
während des Hochwassers 
überflutet (Flut) und fällt 
während des Niedrigwassers 
trocken (Ebbe). 
Es ist der Lebensraum 
der Wattwürmer.



Die Lahn …

 fließt durch Niedersachsen.

 ist ein Nebenfluss des Mains.

 fließt durch Nordrhein-West-
falen, Hessen und Rhein-
land-Pfalz.

 entspringt im Taunus. entspringt im Taunus. entspringt im Taunus.D

 fließt durch Nordrhein-West- fließt durch Nordrhein-West-C

 ist ein Nebenfluss des Mains. ist ein Nebenfluss des Mains.B

 fließt durch Niedersachsen. fließt durch Niedersachsen.A



Lösung C  ist richtig.

Die Lahn fließt durch Nordrhein-
Westfalen, Hessen und Rhein-
land-Pfalz. 
Sie entspringt im südlichen 
Rothaargebirge und ist ein 
Nebenfluss des Rheins. 



Köln …

 ist die Hauptstadt von 
Nordrhein-Westfalen.

 ist die größte Stadt 
in Nordrhein-Westfalen.

 ist die Stadt, in der 
die berühmte Frauenkirche 
zu finden ist.

 liegt nicht am Rhein. liegt nicht am Rhein. liegt nicht am Rhein.D

 ist die Stadt, in der  ist die Stadt, in der C

 ist die größte Stadt  ist die größte Stadt B

 ist die Hauptstadt von  ist die Hauptstadt von A



Lösung B  ist richtig.

Köln ist die größte Stadt 
(bevölkerungs- und flächen-
mäßig) in Nordrhein-Westfalen, 
jedoch nicht die Hauptstadt des 
Landes. Letztere ist Düsseldorf.
In Köln steht der Kölner Dom; 
die Frauenkirche findet man 
in Dresden. 
Köln liegt am Rhein.



Mecklenb.-Vorpommern …

 hat einen Zugang 
zur Nordsee.

 ist das Bundesland mit der 
geringsten Bevölkerungs-
dichte.

 grenzt an Sachsen-Anhalt.

 hat die Hauptstadt Rostock. hat die Hauptstadt Rostock. hat die Hauptstadt Rostock.D

 grenzt an Sachsen-Anhalt. grenzt an Sachsen-Anhalt.C

 ist das Bundesland mit der  ist das Bundesland mit der B

 hat einen Zugang  hat einen Zugang A



Lösung B  ist richtig.

Mecklenburg-Vorpommern 
ist das Bundesland mit der 
geringsten Bevölkerungsdichte 
(73 Einwohner/m2). 
Mecklenburg-Vorpommern hat 
einen Zugang zur Ostsee und 
die Hauptstadt Schwerin.
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